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Oslo, 10. desember 2010 

SIK 

Til Styret og Teknologirådet i Elektro og Energi 

 

Herved følger referat fra  

styre- og koordineringsmøte i Elektro og Energi 

 

Med hilsen 

Tore Tomter 

 

Elektro og Energi 

avholdt styre- og koordineringsmøte 8. desember 2010 hos Norsk Industri i Oslo.  Møtet ble ledet av 

styreleder, divisjonsdirektør Tore Tomter. 

 

Deltakere: 

 

Elektro og Energis styre   Elektro og Energis Teknologiråd 

Divisjonsdirektør Tore Tomter (tt)  Tekn. sjef Per Bjørn Larsen (pbl) 

Direktør Arne Sveen (as)  Utviklingssjef Jon Bjørnar Lervik (jbl) 

Salgsdirektør Olav Dalsbotten (od)   Salgsdirektør Olav Dalsbotten (od) 

Adm. dir. Svein Ole Strømmen (sos)        

Adm. dir. Geir Myhre (gm) 

 

Fravær: 

Divisjonsdirektør Tom Birkeland (tb)   Markedssjef Ove Bø (ob) 

       Teknisk direktør Ole Granhaug (og) 

       Tekn. sjef Jan Ove Gjerde (jog) 

     

Fra Elektro og Energis administrasjon: 

Stein-Iver Koi (sik) 

Lillian Løvseth (ll)  

 

Dagsorden: 

 

Orientering = O   Rådgivning = R   Beslutning = B 

 

1. Referater fra forrige møter i Styret og Teknologirådet  vedlegg 

2. Nye” satsningsområder for bransjeforeningen,    

 ”brainstorming”, jf. pkt. 14/10, siste møte     

 Automatisering      (R) alle/vedlegg 

 Rekruttering/kompetanse 

3. Fornybarrapporten – hva gjør vi for å tilrettelegge for  

aktivitet/materialisering, jf. pkt 16/10, status/diskusjon (R) 

4. ENOVA       (O) N. K. Nakstad 

5. NI - sykefraværsstatistikk, bransjerepresentasjon  (O) P. Vogt 

6. Møte med styret i Norsk Industri    (O) TT 

7. Kort orientering fra: 

 SEfAS        (O) AS 

 Energi21       (O) AS/TT 

 Elektroforum       (O) TT 

 RENAS       (O) TB 

8. Eventuelt 
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Sak Ref. Ansv./frist 

1 Referater fra forrige møter i Styret og Teknologirådet 
Referatene ble gjennomgått, og godkjent.   
 
For 2011 er det ikke vedtatt møtekalender. SIK/LL utarbeider forslag som 

sendes ut i ”Out-look-kalender” asap.  Representantene bes ”kvittere ut” denne 

så raskt som mulig. 
 
Det har vist seg vanskelig å få avviklet møter ut over høsten grunnet høy 

aktivitet og mye reising for medlemmene.  Det anmodes om at når det oppstår 

situasjon som tilsier at en blir forhindret i å møte melder dette til sekretariatet 

(sik/ll) så snart som mulig slik at en beslutning om evt. utsettelse/kansellering 

kan besluttes rasket mulig og derved forhindre at representanter møter opp 

unødvendig. 
 
Sekretariatet utarbeider forslag til referat innen én uke etter siste møte, dette 

sendes styremedlemmene på e-post, styremedlemmene har gitt seg selv en frist 

på én uke til å kommentere/justere referatet.  Sekretariatet innarbeider 

justeringene før referatet legges ut på Norsk Industris web.  Formell 

godkjennelse av referatet finner sted på påfølgende møte. 

 

 

 

 

 
sik/ll 

 

 

 

 

 

 
sik/ll 

 

 

 

 
sik 

2 Nye” satsningsområder for bransjeforeningen, ”brainstorming”, jf. 

pkt. 14/10, siste møte 
Norsk leverandørindustri står overfor en rekke faktorer som vil true 

konkurransekraften fremover.  For å være best mulig forberedt er det avgjørende 

at bransjen fokuserer på de riktige temaene.  Under diskusjonen ble følgende 

områder løftet frem: 
- Rekruttering 

Viktig å arbeide for ”å nå ungdommene”.  Vi må få de til å ta de ”riktige valg” i 

forhold til industriens behov.  Vi må arbeide med imagen, vi må fremstå som 

spennende og interessante arbeidsgivere for fremtidig, motivert ungdom. 
 
Dette er et tema det allerede arbeides mye med.  Her kan nevnes deltagelse i 

Fagråd Elektro, Energikontakten, FREMS, EFIKS mv.  Temaet er også sentralt 

på Elektroforums dagsorden, bl.a. gjennom profilering på Eliade-arrangementet. 
 

- Automatisering 
Kvalitets- og kostnadskontroll er drivere for økt grad av automatiserte 

produksjonsprosesser i industrien.  Norsk Industri og bransjeforeningen bør ha 

økt fokus på kompetanse/kvalifikasjoner innenfor dette området.  Det er videre 

avgjørende at Norsk Industri følger det pågående arbeidet med revisjon av FKE 

og tilhørende veileder. 
 
Tiltak på området er iverksatt bl.a. gjennom samarbeidsavtale med IFEA, 

Automatiseringsarena 2011 og plan om etablering av et ”Forum for 

automatisering” i samarbeid med IFEA. 
 
Dette er to av flere mulige satsningsområder for kommende år.  Alle oppfordres 

til å tenke kreativt og melde inn mulige behov.  Samtidig oppfordres det til økt 

bevissthet om de allerede pågående aktiviteter innenfor rekruttering og 

automatisering. 
 
Saken følges opp på kommende møter, i Styret og i Teknologirådet! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
sik/alle 
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3 Fornybarrapporten – hva gjør vi for å tilrettelegge for  

aktivitet/materialisering, jf. pkt 16/10, status/diskusjon 
TT orienterte om møter /prosess med Stein Lier-Hansen, møte med styret i 

Norsk Industri, møte med Stortingets Næringskomité, samt presenterte 

oppfølgingsnotat fra SLH, se vedlegg til referatet. 
 
Styret sluttet seg til opplegget skissert i SLHs handlingsplan. 

 

 

 

 

 

 
tt/sik/alle 

4 ENOVA 
Nils Kristian Nakstad orientert om status for ENOVA, samt nye muligheter 

knyttet til revisjon av ENOVAs mandat.  ENOVA ønsker å fremstå som et 

virkemiddel som kan dekke hele verdikjeden på energiområdet, elektrisk og 

termisk.  Orienteringen ble godt mottatt og det legges opp til å videreutvikle 

samarbeidet mellom ENOVA og Elektro og Energi gjennom halvårlige møter. 

 

 

 

 

 
alle 

5 NI - sykefraværsstatistikk, bransjerepresentasjon 
Pernille Vogt orienterte om Norsk Industris IA-arbeid samt utvikling i 

sykefravær i bransjen.  Elektrobransjen ligger relativt ”godt an”, men det er 

viktig å ha fokus på området fremover. 

 

 

 
alle 

6 Møte med styret i Norsk Industri 
TT orienterte kort om møtet med styret i Norsk Industri der det ble anledning til 

å presentere bransjespesifikke saker.  Møtet blir omtalt som vellykket og det 

signaliseres oppfølging. 

 

7 Kort orientering fra: 
SEfAS: 
Inge Gran er ansatt som ny administrerende direktør fom. 01.01.11.  Status i 

SEfAS fremstår som tilfredsstillende.  Inntektsutviklingen er positiv, 

ordrereserven er god i samtlige avdelinger og kostnader er under kontroll. 
Energi 21: 
AS refererte kort, øvrig informasjon, se eget vedlegg. 
Elektroforum: 
Eliaden gjort opp med meget tilfredsstillende økonomisk resultat.  Nærings 

Politisk Utvalg (NPU) har tatt opp sin aktivitet igjen.  Tore strandskog, Norsk 

Teknologi er valgt som leder. 
RENAS: 
God utvikling.  RENAS AS er ISO-resertifisert for nye 3 år.  Hittil i år her det 

tilkommet 219 nye medlemmer.  Totalt utgjør medlemsantallet ca. 2.700 ved 

utgang 2010.  RENAS AS har iverksatt prosjekt for å kartlegge miljøfarlig avfall 

i utrangert kabel.  PBL og SIK er med i arbeidsgruppen. Det er mye uro i 

bransjen da konkurrerende returselskap har stoppet å ta imot avfall i enkelte 

regioner i Norge. 

 

8 Eventuelt 
Per Bjørn Larsen orienterte om en sak som har versert i styret i NEK over flere 

år, det dreier seg om FKE og NK219 og rettigheter til hvem kan få lov til å 

utføre hva på elektriske anlegg.  Saken kommer opp på møte i NEK 10.12.10.  

Styret og Teknologirådet sluttet seg til flertallsanbefalingen i NEKs styre. 
 
Jørn Sund-Henriksen har overtatt John Vigrestads rolle som FoU-koordinator i 

NI. 
 
Per Bjørn Larsen ble takket av som leder av Teknologirådet.  PBL har sittet som 

leder i nesten 14 år med et lite avbrudd 2002.  Ny leder i Teknologirådet er Ole 

Granhaug, ABB. 
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Elektro og Energis medvirkningsmuligheter overfor Norsk Industri 
Erfaring knyttet til innrettingen av NIs holdning til den energipolitiske debatten i 

Norge viser at det har effekt at bransjeforeningen engasjerer seg. 
 
Nå står nye oppgaver for tur, Norsk Industri arbeider nå med Fokussaker for 

2011 (her har Elektro og Energi kommet med gode innspill), og over nyttår vil 

strategiplan stå på agendaen.  Videre vil påvirkning av norsk energi- og 

næringspolitikkpolitikk stå meget sentralt på arbeidsplanen fremover. 
 
Utfordringen for Elektro og Energi er; hvordan posisjonere seg for best mulig å 

kunne påvirke dette arbeidet?  Kan eks. Elektro og Energi fremme kandidat til 

representant til nytt styre i Norsk Industri? 
 
Det er ønskelig at dette tema tas opp til ny diskusjon i påfølgende møte i Styret 

og Teknologirådet. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
sik/alle 

 


